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Teamwork und Fairness sowie Leistung und Spaß sind für uns sehr wichtig, denn nur 

so entsteht Erfolg. Gemeinsam schaffen wir es, den richtigen Weg für eine 

erfolgreiche Ausbildung zu garantieren. Ebenfalls hast du die Möglichkeit in 

verschiedenen internen und externen Seminaren wie z.B. Coaching, Telefontraining, 

Produktschulungen dein Wissen zu festigen.  

  

Heitkamm, ein Unternehmen mit Tradition 

Die Heitkamm GmbH Dachbaustoffe ist seit 1945 ein in 3. Generation geführtes 

Familienunternehmen. Geschäftsführer ist Herr Gordon Heitkamm und Herr Manuel 

Flechner. Insgesamt gibt es in Deutschland acht Standorte und ca. 150 Mitarbeiter.  

Wir sind ein Zulieferer des Dachhandwerks und haben uns voll und ganz dem Handel 

von Dachbaustoffen verschrieben und sind zu einem Treffpunkt zwischen Industrie 

und Handwerk geworden. 

Unsere Zentrale befindet sich in Ahlen. Vertriebsstandorte findest du in Gütersloh, 

Kamen, Soest, Münster, Osnabrück, Chemnitz, Thum-Herold und Tönisvorst 

(Vermeulen Heitkamm).  

Die kaufmännische Ausbildung im Bereich Groß- und Außenhandelskaufmann/frau 

findet hauptsächlich in unserer Zentrale in Ahlen statt. Im gewerblichen Bereich bilden 

wir zur Fachkraft für Lagerlogistik sowie zum Berufskraftfahrer aus. (Hierzu gibt Herr 

Flechner gerne Auskunft).  

--------------------------------------------------------------------------- 

Das Berufsbild: 

Kaufmann/frau für Groß- und Außenhandelsmanagement 

Der Groß- und Außenhandel kauft und verkauft je nach Branche und Spezialisierung 

unterschiedliche Produkt. Es werden große Mengen von Waren bei nationalen oder 

internationalen Herstellern bezogen. Diese werden dann entsprechend mit einem 

Aufschlag an den Zwischenhändler oder Endverbrauchern verkauft. Sie fungieren 

typischerweise als Bindeglied zwischen Hersteller und Endverbrauchern.  



 

  

 

Ausbildung und Inhalte: 

Im Idealfall hast du einen mittleren Bildungsabschluss (Realschulabschluss) oder 

Abitur, wenn du dich bewirbst. Die Ausbildungsdauer beträgt 3 Jahre.  Die Ausbildung 

ist ein staatlich anerkannter Abschluss nach dem Berufsbildungsgesetz. Die Prüfung 

wird vor der Industrie- und Handelskammer absolviert.  

 

Die verkürzte Ausbildung dauert bei uns 2.5 Jahre. In dieser Zeit werden theoretische 

Ausbildungsinhalte an der Berufsschule in Ahlen sowie praxisbezogene Inhalte in 

unseren Unternehmens-Fachabteilungen vermittelt. Hier greift der betriebliche 

Ausbildungsplan. Der betriebliche Ausbildungsplan regelt die Ausbildungszeit in den 

Abteilungen wie z.B. Einkauf, Vertrieb, Buchhaltung, Warenwirtschaft etc. und wird mit 

Beginn der Ausbildung ausgehändigt.  

 

Die Ausbildungsvergütung 

Ein Überblick über die durchschnittliche tarifliche Monatsvergütung angehender 

Kaufleute im Groß- und Außenhandelsmanagement (AJ = Ausbildungsjahr): 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

Du solltest dich für die Ausbildung Kaufmann/frau für Groß- und 

Außenhandelsmanagement entscheiden, wen….. 

…du Freude am Umgang mit Menschen hast 
…du Interesse hast, eigenständig und verantwortungsbewusst zu arbeiten 
…du Kommunikations- und Teamfähigkeit besitzt 
…dir organisiertes Arbeiten Spaß macht 
 
 
Sollten alle diese Punkte zu deiner Persönlichkeit passen, freuen wir uns auf Deine 
Bewerbung. Sollte uns deine Bewerbung überzeugen, möchten wir dich gerne in 
einem persönlichen Gespräch kennenlernen. So stellen wir fest, ob du zu unserem 
Anforderungsprofil passt.  
 
 
 
 
 
 
 



 

  

 
 
 

HAST DU NOCH FRAGEN? 
 

Nimm persönlichen Kontakt zu uns auf und wir werden deine Fragen gerne 
beantworten. Verantwortlich für den Bereich Ausbildung ist Frau Nicole Schmitz.  
 
 
Heitkamm GmbH 
Dachbaustoffe 
Auf dem Toelen 10 
59229 Ahlen 
www.heitkamm.de 
nschmitz@heitkamm.de  
Tel.: 02382-784-114 
 

Vielen Dank. Wir freuen uns darauf dich kennenzulernen! 

http://www.heitkamm.de/
mailto:nschmitz@heitkamm.de

